Пояснительная записка
к учебному плану 

бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей 

 города Омска «Городской детский (юношеский) центр» 

(БОУ ДОД города Омска «ГорДЮЦ») на 2015-2016 учебный год.

Учебный план - это нормативный документ, регламентирующий деятельность учреждения по реализации программы дополнительного образования. Данный учебный план разработан в соответствии с нормативно-правовой базой:

· Федеральный закон об образовании от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· Закон Омской области от 18 июля 2013 года №1569 "О регулировании отношений в сфере образования на территории Омской области" 

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 20 августа 2013 г. № 1008 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;

· Примерные требования к программам дополнительного образования детей;
· Приложение к письму Департамента молодежной политики, воспитания и социальной защиты детей Минобрнауки России от 19 октября 2006 года № 06-1661.


Организация образовательного процесса в ГорДЮЦ регламентируется учебным планом, годовым календарным учебным графиком и расписаниями занятий. В основу учебного плана положены локальные документы:

· Устав БОУ ДОД города Омска «ГорДЮЦ»;

· Программа развития БОУ ДОД города Омска «ГорДЮЦ» 2011 – 2015 учебных годов;

· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 15 мая 2013 года № 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных образовательных организациях».

Учебный план нацелен на решение задач, стоящих перед БОУ ДОД города Омска «ГорДЮЦ», выполняющим социальный заказ родителей и обучающихся по удовлетворению дополнительных образовательных потребностей воспитанников и основан на принципах интеграции общего и дополнительного образования. 

Данный учебный план позволяет:

- Выполнить в полном объеме муниципальный заказ
;
- Учесть интересы и возможности родителей и обучающихся;
- Использовать профессиональный потенциал педагогического коллектива;
- Сохранить единое образовательное пространство.

Содержание и структура построения учебного плана дополнительного образования отражают задачи дополнительных общеобразовательных программ центра:

· создание и обеспечение необходимых условий для личностного развития, укрепление здоровья обучающихся;

· формирование культуры здорового и безопасного образа жизни; 
· формирование и развитие творческих способностей, обучающихся;

· удовлетворение индивидуальных потребностей, обучающихся в интеллектуальном, нравственном и интеллектуальном развитии, а также в занятиях физической культурой и спортом;

· обеспечение духовно-нравственного, гражданско-патриотического, военно-патриотического, трудового воспитания обучающихся;

· выявление, развитие и поддержку талантливых обучающихся, а также лиц, проявивших выдающиеся способности;

· социализацию и адаптацию обучающихся к жизни в обществе;

· формирование общей культуры обучающихся;

· удовлетворение иных образовательных потребностей и интересов учащихся, не противоречащих законодательству Российской Федерации, осуществляемых за пределами ФГОС. 
Главная задача учебно-образовательного процесса в БОУ ДОД города Омска «ГорДЮЦ» - формирование и развитие нравственной, самостоятельной, творческой и физически здоровой личности обучающегося, свободно адаптирующегося в современном обществе. Эта задача реализуется на основе введения в процесс дополнительного образования программ, имеющих культурологическую, физкультурно-спортивную, туристско-краеведческую и военно-патриотическую направленность, и внедрения современных образовательных технологий обучения и воспитания детей, их умений и навыков.

Дополнительное образование в БОУ ДОД города Омска «ГорДЮЦ» реализуется по следующим направленностям:

- физкультурно-спортивная,

- военно-патриотическая,

- культурологическая

- туристско-краеведческая.

Продолжительность учебного года составляет 52 учебные недели. Сроки реализации дополнительных общеобразовательных программа различны: от 1 до 5 лет обучения. Наполняемость учебных групп 1-го года обучения – не менее 14 человек, 2-го, 3-го и т.д. – не менее 12 человек. Учебная нагрузка в группах СОГ (дошкольный отдел) варьируется от 1,5 до 3 часов в неделю на основании Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 15 мая 2013 года № 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных образовательных организациях». Учебная нагрузка в группах НП и СФП составляет 6 часов в неделю на основании Приложения к письму Департамента молодежной политики, воспитания и социальной защиты детей Минобрнауки России от 19 октября 2006 года № 06-1661.
Дополнительные общеобразовательные программы являются адаптированными, по форме организации комплексными: учебно-тренировочное занятие, игра, экскурсия, поход, конкурс, соревнования, конференция и др. 
Для отслеживания результатов деятельности, обучающихся в объединениях дополнительного образования, проводятся мониторинги, анкетирование, тестирование, собеседование. Отчетные и итоговые занятия проводятся в форме контрольно-переводных нормативов, открытого занятия с подведением итогов за год (полугодие).
Для выявления потребности в оказании дополнительных образовательных услуг в соответствии с имеющимися направленностями центра ежегодно проводится анкетирование населения, так на 2014 – 2015 учебный год анализ анкет показал:
· культурологическая направленность – 0,5%;

· физкультурно-спортивной направленности -  95,5%;
· туристско-краеведческая направленность – 3%;
· военно-патриотическая направленность – 0,1%.
Приоритетным направлением работы центра определена работа по физкультурно-спортивной направленности.

	Наличие реализуемых дополнительных общеобразовательных программ для всех возрастов обучающихся (процентное соотношение), отвечающих потребностям социума:
- дошкольный возраст

- обучающиеся начальной школы

- обучающиеся основной школы

- обучающиеся старшей школы, студенческая молодежь
	70 %

14 %

15,5 %

0,5 %


Физкультурно - спортивная направленность.

Программы физкультурно-спортивной направленности содействуют формированию и развитию способностей, позволяющих реализовать индивидуальные возможности обучающихся, привить навыки здорового образа жизни, планировать собственное будущее, связанное с физкультурой и спортом. Они предлагают попробовать проявить свои способности в различных видах деятельности и определиться, какой вид спорта является для каждого наиболее приемлемым. Физкультурно-спортивная направленность представлена программами: по баскетболу, волейболу, легкой атлетике, атлетической гимнастике, рукопашному бою, тхэквондо, каратэ, тайскому боксу, ряду программ для детей дошкольного возраста. Они разработаны с учетом опыта работы с юными спортсменами, тенденцией развития видов спорта, практических рекомендаций по возрастной физиологии, теории и методике физической культуры, педагогике, психологии, гигиене. Программы физкультурно-спортивной направленности предусматривают различные цели и задачи от общего оздоровления детей до получения спортивных результатов. В программном материале предусмотрены занятия в спортивно-оздоровительных группах, группах начальной и специальной физической подготовки. Учебная нагрузка в группах СОГ (дошкольный отдел) варьируется от 1,5 до 3 часов в неделю на основании Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 15 мая 2013 года № 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных образовательных организациях». Учебная нагрузка в группах НП и СФП составляет 6 часов в неделю на основании Приложения к письму Департамента молодежной политики, воспитания и социальной защиты детей Минобрнауки России от 19 октября 2006 года № 06-1661.
Военно-патриотическая направленность.

Программы военно-патриотической направленности предназначены для детей школьного возраста. Особое внимание при освоении содержания данных программ уделяется формированию у детей и подростков личностно-значимых качеств, умений и готовности к их активному проявлению в различных сферах общества, высокой ответственности и дисциплины. Программы военно-патриотической направленности способствует воспитанию патриотизма, становлению личности школьников, самореализации в современном обществе, обеспечению духовно-нравственного, гражданско, трудового воспитания обучающихся. Учебная нагрузка в группах НП составляет 4 часа в неделю и СФП составляет 9 часов в неделю на основании Приложения к письму Департамента молодежной политики, воспитания и социальной защиты детей Минобрнауки России от 19 октября 2006 года № 06-1661.
Культурологическая направленность
Культурологическая направленность представлена программой по спортивной журналистике, рассчитана на детей школьного возраста.  Предусматривает как развитие элементарной грамотности и творческого мышления, так и освоение навыков работы с современными информационно – технологическими пакетами программ. Программа способствует освоению навыков исследовательской деятельности, формированию компетентности в данной области. Дает возможность глубже проникнуть в профессию спортивного журналиста. Учебная нагрузка в группах НП и СФП составляет 6 часов в неделю на основании Приложения к письму Департамента молодежной политики, воспитания и социальной защиты детей Минобрнауки России от 19 октября 2006 года № 06-1661.
Туристко-краеведческая направленность

Программа туристско-краеведческой направленности предназначена для детей дошкольного возраста, формирует навык культуры здорового и безопасного образа жизни, закаливая свой организм, разумно используя дары природы. Учит ориентироваться в пространстве и в жизни, учит быть добрыми, любить природу. Способствуют развитию интереса у обучающихся к истории родного края. Учебная нагрузка в группах СОГ (дошкольный отдел) варьируется от 1,5 до 3 часов в неделю на основании Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 15 мая 2013 года № 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных образовательных организациях».
